

三星LG利润齐飙升 手机家电各显其能



LG断臂之后

LG电子发布的业绩预告显示，今年第一季度销售额将同比增长27.7%，达到18.81亿韩元，高于市场普遍预期的17.9亿韩元；销售额增长近1/3，LG一季度营业利润环比更是飙升了133.4%，远超市场预期。

“销售额、利润双双创下单季最高纪录”，LG的业绩预告难掩得意。

尽管尚未公布详细业绩，但LG已经高调地宣布：业绩的主要推力来自于OLED电视销量的增加，其销量推动该部门销售额同比增长30%以上。

作为全球最大的OLED电视供应商，LG

将电视业务从普通家电业务中剥离了出来，而尤金投资预计：该部门业绩将超出市场预期。

红利也外溢至整个生活家电部门。多家券商甚至认为，LG的生活家电部门销售额和营业利润可能分别超过6亿韩元和8000亿韩元。

深度科技研究院院长张孝荣也告诉北京商报记者，疫情期间，家用电器和电视销售明显受到居家消费的影响，与此同时，进入今年以来，经济逐步复苏，消费需求的回弹速度惊人，因此家用电器的销售情况出现大幅增长。

宣布退出手机市场仅仅两天就发布业绩预告，LG可谓艺高人胆大。但扔掉手机业务的

包袱，不得不说是LG的一步妙棋：长达23个季度的亏损，最好的选择就是断臂求生。2017年，LG手机退出中国市场，甚至卖掉了在中国的总部大楼，拿着80亿元的“分手费”回到了家电市场。

LG手机虽然败走，但也算得上是“战略性撤退”。在本次业绩预告中，LG特意加了一句“智能手机部门通过人事和业务调整，收窄了亏损幅度。市场预计，本轮调整之后，LG手机部门运营亏损约为2800亿韩元。”

尽管业绩亮眼，但对于特殊时期的消费红利，资本市场并不买账。当日，LG电子股价收盘下跌0.94%，至每股15.85万韩元，表现逊于韩国综合股价指数0.33%的涨幅。

三星的惊喜

甲之砒霜，乙之蜜糖。LG所摒弃的，正是三星所倚仗的。

三星电子发布的初步业绩显示，一季度营收将同比增长17.5%，利润增幅更是高达44%，创2018年以来同期新高。而一季度三星业绩的推手正是其年初发布的智能手机。

韩国投资公司尤金证券统计显示，三星电子一季度智能手机出货量预计达7600万台，同比增加25%。

在经历了2020年的“至暗时刻”之后，三星在有意、有“预谋”地提升一季度业绩。比如年初发布的Galaxy S21，发布时间比上一代S20提前了一个月，每款产品的售价也比上一代低了200美元。而在3月当中，三星甚至密集发布了4款以上的电视与手机产品。

不过，这样的好成绩，还是出乎了三星的意料。LG稳坐全球最大OLED供应商，三星则是全球最大存储芯片制造商。疫情仿佛杠杆，推高了居家消费需求，但三星电子的半导体生产却一再受挫。

就在几天前，三星曾忧心忡忡地表示，由于存储芯片供应过剩、显示面板销售速度放缓，加之智能手机竞争加剧导致利润率受损，公司第一财季营业利润可能较去年同期下滑60%。

三星的担忧来自2月份的一场暴风雪。这场暴风雪导致了美国得克萨斯州的大停电，三星位于得州奥斯汀的半导体工厂停产一个月，汽车零部件和智能手机芯片的终端使用甚至受到了影响。有分析师预估该事件造成了三星电子约3000亿韩元的损失，略微拖拽了该公司在第一季度的业绩。

在本次业绩预告中，三星特意对这一情况进行了解释：“早先发布的新款旗舰智能手机和强劲的电子产品销售抵消了美国得州停电事故造成的影响。”

与LG相似的是，三星的电视与家电业务也势头强劲。市场预测，三星电视和家电业务

的利润可能增长逾一倍，至1万亿韩元左右。北京商报记者联系三星进行采访，截至发稿未收到回复。

不同的路

三星始料未及，经济从疫情中反弹的速度如此之快。半导体也因缺货潮，价格水涨船高，暴风雪带来的损失或将在春暖花开时收回。

分析师Wakasugi指出：三星新一代的动态随机存取存储器将在2021年下半年推出，半导体价格升势也将从第二季度起发挥作用，二者相互作用，进一步提振三星的销售情况，届时将推动三星电子半导体部门业绩反弹。”

不过，此前的得州大停电依然“吓到”了三星。三星电子原计划在美投资170亿美元兴建半导体工厂，但得州奥斯汀的工厂断电停工，三星也就当地的基建设备犯起了嘀咕，投资计划也就此搁浅。此后，三星电子与得克萨斯州就投资支持政策展开了拉锯战，直到现在也依然未有定论。

三星瞄准了半导体，LG却开辟了汽车行业的新路子。对于手机业务部门的3700多名员工，LG电子则表示，可能被调动到包括旗下庆尚南道昌原电工厂和研究所、汽车零部件（VS）业务部门、与麦格纳的合资公司等部门。

而这其中，除了家电厂外，其他的选项都是汽车的天下。去年底，LG电子和加拿大汽车零部件制造商麦格纳宣布出资10亿美元成立合资公司，用来生产电动汽车相关零部件。而这间新公司的开张时间就是手机业务关闭的7月。

尽管LG电子的车辆零部件解决方案部门第一季度仍将处于亏损状态，但产业观察家洪仕斌认为，LG电子退出智能手机市场的动作将从2021年第二季度起产生效果，且公司计划大力发展家电和汽车零部件部门的业务，预计今年营业利润有望达到4万亿韩元。

北京商报记者 陶凤 常雷

Focus

美国各州全面开放成年人疫苗接种

面对不减反增的确诊人数和第四波疫情可能到来的担忧，美国不得不放开了此前只对特殊人群和老年人进行疫苗接种的限制。当地时间4月6日，美国总统拜登宣布计划全美各州在4月19日之前向18岁及以上的成年人全面开放新冠疫苗的接种，这比之前计划的5月1日提前了约两周。

当天，拜登访问了一处位于弗吉尼亚州的新冠肺炎疫苗接种站点，并在之后就全美疫苗接种情况发表讲话时袒露了这一计划：美国超过75%的65岁以上人口已至少接种一剂疫苗，而我上任时只有8%。我们的疫苗项目正在超速运转，为疫苗接种提供便利。”

拜登上任以来，美国的疫苗接种进度大幅加快。美国疾病控制与预防中心（CDC）数据显示，截至6日，美国已有超1.08亿人至少接种一剂新冠疫苗，占总人口比例的32.6%，同时目前美国近1/4的成年人已完成疫苗接种。

拜登还强调，在他执政开始后的75天里已完成了1.5亿剂疫苗的注射，这也提前完成了他上任时定下的“百天一亿”的目标。现在，拜登已经把目标扩大到了2亿剂。

然而，疫苗接种的加速并没有遏制住美国的疫情。据约翰斯·霍普金斯大学统计发现，从本月开始，美国单日新增确诊患者相较于3月底再一次出现明显增幅，已经超过8万人，这也是将近2个月以来的最高水平。截至6日晚20时，美国新冠确诊病例已超3084万例，死亡病例破55.6万例。

正如拜登所言：“现在还不是庆祝的时候，我们还在与病毒生死竞速”。美国短期内的疫情形势恐怕不容乐观：单日新增确诊病例出现反弹；新冠住院人数不再下降；一些地区的死亡病例开始上升；变异新冠病毒传播速度正在加速。据美疾控中心数据，美国变异新冠病毒确诊病例已达17017例。

对于这种情况，拜登解释称，即便完成了疫苗接种的人也需要时间产生抗体。他也不再发出呼吁：“在更多人接种疫苗前，我们需要每个人都勤洗手，保持社交距离，戴上口罩。”

美国疾控中心主任瓦伦斯更是一再表示对疫情的担忧，并揭露了美国疫情不仅一直得不到控制、甚至还在进一步恶化的原因。他直言，率先出现在美国地区传染性更强的变异病毒已经成为当下这个阶段美国的主要传播病毒之一，目前新增的确诊患者之中，感染该变异病毒的人数就达到了26%，且集中在较年轻人群中。

疫苗专家陶黎纳在接受北京商报记者采访时也认为，虽然现在美国疫苗接种在加速，但是覆盖率还远没有达到群体免疫的要求。此前一阶段的接种都是集中在老年人群，其他易感人群并没有实现免疫。

另外，瓦伦斯还提到，美国不少州在察觉到疫情有所好转之后，就开始逐步放松警惕，开放地区内的一些公共场所。放松餐厅等易造成人员聚集地区的客流量限制，部分州甚至取消戴口罩的要求，这些都给病毒扩散提供了机会。

事实上，目前包括得克萨斯州在内的其他一些州已经取消了大部分限制，北达科他州、蒙大拿州和爱荷华州最近也取消了戴口罩要求。

除了取消限制，甚至还有一些州已经等不及要宣布重启了。

周二晚间，加州州长加文·纽瑟姆（Gavin Newsom）表示，如果未来新冠肺炎住院率保持低位且稳定下来，加州将于6月15日全面恢复经济运转，企业将被允许完全重新开放。不过需要注意的是，如果未来疫情再反复，重启的进程可能会再生变数。

与此同时，越来越多的美国人早已厌倦了长时间的疫情管制措施。美国盖洛普一项最新民意调查显示，如今有一些人的行为表现“好像是新冠肺炎疫情已经结束了”，他们外出聚餐甚至旅行，这都为疫情的扩散增添了风险。

至于全面开放接种后美国能否止住上扬的确诊趋势，陶黎纳认为，现在看还为时尚早，毕竟感染基数过大。不过就算疫苗接种全面开放，恐怕疫情短时间内也无法放缓。

当然，法新社也指出，虽然政府取消了所有关于年龄、健康状况和其他类别的限制，但这并不意味着所有人都能立刻获得接种，因为疫苗分发依然正在进行中。

此外，还有相当一部分人对疫苗接种持有怀疑态度。民调显示，共和党人对接种疫苗犹豫不决，更有人表示自己“永不接种新冠疫苗”。

北京商报记者 陶凤 赵天舒

· 图片新闻 ·

日本大阪将取消公共街道奥运火炬传递



7日，日本大阪，大阪府知事吉村洋文在新闻发布会上发表讲话。CFP/图

由于新冠肺炎疫情加速蔓延，日本大阪府于4月7日下午在对策本部会议上正式决定，按照当地“大阪模式”的独特标准，在新冠疫情之下亮起表示非常事态的“红灯”，宣布大阪府进入“医疗非常事态”。

这是继去年12月之后，大阪府第二次亮起疫情状态“红灯”并发布“医疗非常事态宣言”。

在当天的记者会上，日本大阪府知事吉村洋文表示，鉴于疫情急速扩散，会要求府民避免不必要非紧急的外出，因此将取消府内所有在公共道路上实施的东京奥运圣火传递。

3月25日上午，东京奥运圣火传递在日本福岛县启动，然后按照顺时针巡回日本。

经过约1万名火炬手传递后，圣火将在7月23日的开幕式上，在国立竞技场的圣火台上点燃。

据中央社消息，日本大阪府6日通报新增新冠确诊病例719例，创下新高，且已连续8天新增病例数超过东京都；当地累计新冠确诊病例达55749例，死亡病例达1197人。

大阪府预计7日的新增新冠肺炎确诊病例超过800例，将再破当地纪录。

通过发布“医疗非常事态宣言”，大阪府民众被要求减少不必要的外出和移动，当地餐饮业将缩短营业时间且被允许最晚营业到20时。另外，大阪府正在加紧配备医疗人员和病床。

北京商报综合报道